
B U D A I S Á N D O R 

A világ végén 

Ha Tápé a világ közepe — akkor Tömörkény a világ vége volt a felszabadu-
lás előtt. 

A legközelebbi vasútállomás 20 km-re vam hozzá. A legközelebbi község 10 
km. De vásárjai igen híresek voltak és még ma is alig vesztett valamit a régi jó 
hírből. Kicsi község létére igen nagyszámú és messzeföldön híres mesteremberek 
is laktak ott. Legtöbbje több segéddel dolgozott, és járta a környező községek és 
városok vásárjait műhelyének termékeivel. 

A S30-as évek elején még elég rossz világ volt az iparossegédekre. Nagy volt 
a munkanélküliség vidéken is. Én is olyan frissen szabadult segéd voltam, és 
munka nélkül! Valaki ajánlotta, hogy menjek el Tömörkényre, ott biztos kapok 
munkát. 

Nem is gondolkoztam, hanem nagyon csekélyke holmimat a hátizsákomba tet-
tem, meg azt a pár szerszámot, ami volt. Elköszöntem szüleimtől, testvéreimtől és 
jó barátaimtól, kezembe vettem a vándorbotot. 

Hideg, csikorgós, ködös januári reggel volt, amikor elindultam otthonról. Még 
alig szürkült, amikor elhagytam a falunk határát, és gyorsan szedtem a lábaim, 
mert a zúzmarás, hideg, ködös idő kezdett áthatolni a vékonyas ruházatomon. 
Végre beértem az erdők közé, és mintha az erdők között haladó úton nem lett 
volna olyan erős a hideg. 

Dél elmúlott, amikor az erdőket elhagyva újra a pusztás részre értem. Ott 
egy kicsit megpihenve, pár falatot ettem, mert még nagy út volt előttem, hát így 
sietve tovább mentem. 

Már délután volt az idő, és még egy lélekkel sem találkoztam az úton. Ez 
akkor jutott eszembe, amikor nagy távolságban két mozgó pontot láttam előttem 
az úton. 

Két lovas csendőr volt. Mikor összeértünk, megálltak, a papírjaim megnézték, 
pár szót kérdeztek, és utána ment ki-ki a maga dolgára. 

Erősen rám esteledett, mire elértem CsanyteLeket. Nagyon elfáradva megkeres-
tem az egyik ismerős bognármestert, és ott töltöttem az éjszakát. Másnap korán 
reggel rendbe szedtem magam, és folytattam az utam. Lassan haladtam, mert az 
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